


KİMYA VE ELEKTRİK
REDOKS

A)	NH3		  +3
B)	CaO2	 -2
C)	HCN		 +4
D)	MgH2	 -1
E)	KO2		 -1

Aşağıda bazı bileşikler ve bu bileşiklerde altı çizili olan elementlerin 
değerlikleri verilmiştir. 
Verilen bu değerliklerden hangisi doğrudur?



Yukarıdaki tepkime en küçük tamsayılar ile denkleştirilirse:

I. H2O’nun katsayısı 11 olur. 
II. Alınan - verilen elektron sayısı 12 olur. 
III. Yükselgen maddenin katsayısı 4 olur. 

ifadelerinden hangileri doğru olur?

KİMYA VE ELEKTRİK
REDOKS

Sb2S3 + HNO3 g Sb2O5 + H2SO4 + NO2 + H2O

A) Yalnız I			  B) Yalnız II		  C) I ve II		  D) II ve III		 E) I ve III



Yukarıdaki tepkimeye göre 1 mol SO2’yi tamamen yükselgemek için 
0,1 M KMnO4 çözeltisinden kaç litre kullanılmalıdır?

KİMYA VE ELEKTRİK
REDOKS

SO2 +KMnO4 + H2O g MnSO4+ K2SO4 + H2SO4

A) 1				    B) 2				    C) 3				    D) 4				   E) 5



Yukarıdaki tepkime hakkında verilen aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

KİMYA VE ELEKTRİK
REDOKS

Cl2 + H2O g HClO3 + HCl

A)	HClO3 yükseltgenme ürünüdür. 
B)	Cl2 yükselgendir. 
C)	H2O indirgendir. 
D)	HCl indirgenme ürünüdür.
E)	Denkleşmiş tepkimede suyun katsayısı 3’tür. 



içinde Cu içeren 40 gram örnek ağzı açık kapta, derişik sülfürik asit 
çözeltisine  atılarak:

KİMYA VE ELEKTRİK
REDOKS

Cu(k) +H2SO4(suda)g CuSO4 (suda) + SO2 (g) + H2O(s)

tepkimesine girmesi sağlanıyor. 
Tepkimede oluşan ürünler kurutulduğunda kapta 88 gram katı mad-
de bulunduğu tespit ediliyor. 

Buna göre başlangıçtaki örneğin saflık %’si kaçtır?
(Örnekte H2SO4 ile tepkimeye giren tek şey Cu’dur.)

A)	10
B)	20
C)	40
D)	50
E)	80


